

全球首个“9亿吨大港”宁波舟山港—— “通江达海”开辟新疆土

本报记者 俞永均

记者从昨日在杭州举行的有关会议上获悉，2016年，宁波舟山港江海联运货物吞吐量将超过2.8亿吨，比上年增长12%。这意味着，江海联运占宁波舟山港货物吞吐总量的比例已突破三成，国际枢纽港地位进一步凸显。

自今年4月国务院正式批复同意设立舟山江海联运服务中心以来，短短八个多月，宁波舟山港江海联运业务厚积薄发，又一次让世界瞩目。

江海联运，是指货物不经中转，由同一艘船完成江河与海洋运输的全程运输方式。宁波位于长江经济带与21世纪海上丝绸之路的支点，拥有得天独厚的区位优势及岸线、深水港资源。根据国务院批复，由舟山群岛新区全域和我市北仑区、镇海、江北等区域组成的舟山江海联运服务中心，要打造成为“国际一流的江海联运综合枢纽港、

国际一流的江海联运航运服务基地、国家重要的大宗商品储运加工交易基地、我国港口一体化改革发展示范区”。

前不久，宁波舟山港今年货物吞吐量突破9亿吨，成为全球首个货物吞吐量突破9亿吨的港口。在交通运输部、国家发改委确定的全国首批7个40万吨级矿石码头泊位中，宁波舟山港一举揽得3个泊位。未来，还将新增万吨级以上泊位超过30个，其中20万吨级以上特大型泊位8个，新增吞吐能力2亿吨以上。新的泊位投用后，宁波舟山港江海联运量有望达到4亿吨，集装箱海铁联运能力超过50万标准箱。

大宗商品储运加工交易能力的提升，为江海联运注入了源源动力。今年下半年，宁波舟山港鼠浪湖矿石中转码头投入试生产以来，成功试靠4艘全球最大的40万吨级矿船，下步将加快建设国际铁矿石分销中心。同时，稳步扩大有色金属、液化天然气、煤炭、塑料等大

宗商品储备规模，创新完善电子交易、国际结算、保税交割等机制。昨日，宁波甬鑫大宗商品电子交易平台成功签约，该项目将致力于打造铜、钢材等大宗商品的网上交易平台，围绕镇海提出的建设物流枢纽港战略，打造大宗商品交易的“阿里巴巴”。

打造国际一流的江海联运航运服务基地马不停蹄。宁波航运交易所编制的“海上丝路指数”继登陆波罗的海交易所后，今年又被列入了国家“十三五”规划。今后，该所还将携手浙江船舶交易市场开展海上丝路指数建设合作，联合多城市研发航运船员薪酬指数，共同推进船舶竞拍、船舶评估等业务。另外，全省统一的港口物流信息平台正在规划建设，江海联运航运服务基地的框架将很快拉开。

港口一体化改革快速推进。在去年完成宁波舟山港整合基础上，今年省海港集团和宁波舟山港集团又进一步推进整合融合，实现了

“两块牌子、一套班子”一体化运作。在此基础上，省海港集团对嘉兴港、温州港、台州港和义乌陆港进行了整合。未来，将以宁波舟山港为核心，整合沿海港口资源，实现全省沿海港口一体化发展。

根据省政府常务会议日前审议通过的《舟山江海联运服务中心建设实施方案》，未来将形成三大功能片区：一是大宗散货联运片区，主要依托宁波舟山港中北部区域，集中布局一批大宗货物码头泊位，提升江海联运枢纽的承载能力和便利化程度；二是集装箱联运片区，主要依托宁波舟山港南部区域和大小洋山，集中布局一批集装箱码头泊位；三是现代航运服务集聚区，主要依托舟山新城和宁波东部新城等区块，集聚发展一批大宗商品交易、金融保险、航运咨询信息等江海联运高端服务平台。到2020年，基本建成通江达海、功能健全、服务高效的现代化江海联运服务体系。

全市小城镇环境卫生综合整治 “百日攻坚”行动推进会举行

三年后实现市级卫生镇(街道)全覆盖



本报讯(记者项一钦 通讯员吴培均 赵国栋)今后三年，我市打响小城镇环境卫生综合整治“攻坚战”，补齐小城镇发展短板，实现“提升城乡品质，建设美丽宁波”的目标。昨天，全市卫生乡镇创建工作推进会暨小城镇环境卫生综合整治“百日攻坚”行动推进会在杭州湾新区召开。

按照《宁波市卫生乡镇创建专项行动方案》和《宁波市小城镇环境综合整治(美丽集镇建设)三年行动计划》，到2019年底，我市将实现市级卫生镇、卫生街道的全覆盖；浙江省卫生镇、卫生街道创建率在60%以上，国家卫生镇创建率在30%以上，每个辖有镇(乡)的区县(市)须创建1个以上的国家卫生

镇。一头连着城市、一头连着农村，小城镇是城与乡的纽带和战略节点，在统筹城乡发展中起着承上启下的关键作用。市爱卫办相关负责人介绍，近年来，我市通过实施“提升城乡品质、建设美丽宁波”行动计划，中心城区、县城和农村的“颜值”不断提升。目前我市市级卫生镇创建率为73%，省卫生镇创建率为34%，国家卫生镇创建率为4%（不包括今年新创建已公示的庵东镇、石浦镇、梁弄镇）。但不少小城镇还存在交通拥堵、环境污染的“城市病”，又有道乱占、车乱开、摊乱摆、防乱建、线乱拉的“集镇病”，以及垃圾乱扔、污水乱排、杂物乱摆、衣服乱晾、广告乱贴的“农村病”。

为治理以上顽疾，我市将针对乡镇存在的环境卫生难题和薄弱环节，重点做好背街小巷、城中村、城郊接合部、老集镇、流动人口聚居地、集贸市场、公共厕所、车站(码头)、餐饮店、“五小”行业等区域的环境卫生整治工作。

律师执业权利 有了“保护伞”

政法机关联合发文出台规范性制度

本报讯(记者黄合 通讯员勇政华)“我感觉很振奋，在保障律师执业权利方面，宁波又迈出了积极的一步。”上周，浙江盛宁律师事务所的律师赵永清收到了来自市中级人民法院、市检察院、市公安局、市司法局联合发文的《关于依法保障律师执业权利的实施办法》。据悉，该办法也是继市委政法委出台《关于进一步加强和改进律师工作的意见》之后，我市政法机关首次就律师执业权利出台规范性制度。

“该办法的出台，是为了进一步把法律规定的律师执业权利落到实处，完善便利律师参与诉讼的机制，建立完善律师执业权利救济机制。”市委政法委的相关职能处室负责人说。

截至目前，宁波有律师事务所148家，律师人数2242名，2015年宁波律师业务创收9.14亿元，同比增长15.16%。浙江省律师协会副会长、市人大代表赵永清坦言，过去

律师在会见当事人或案件资料查阅、出庭发言等环节，多多少少会遇到阻力，间接影响了律师事业的健康发展。

对此，此次出台的关于依法保障律师执业权利的实施办法，共分为28条，细化了律师在辩护代理中所享有的知情权、申请权、会见权、阅卷权、收集证据权和庭审中质询权、辩护辩论权等，要求并督促我市各政法机关在工作中不得妨碍律师依法履行辩护、代理职责，不得侵犯律师执业权利。

其中，办法要求各政法机关保障辩护律师履行辩护职责所需要的会见时间和次数，明确辩护律师在侦查阶段会见犯罪嫌疑人权利和相应程序，同时，办法规定，自案件进入审查起诉程序之日起，辩护律师有权依法查阅、摘抄、复制案卷材料，不得限制辩护律师阅卷的次数和时间，需要查阅原件的，应当提供原卷。



盛梅路全线通车

昨天上午10时，盛梅路工程全线通车。盛梅路工程位于鄞州区邱隘镇(宁波东部新城片区东北部)，道路北起通途路，南至宁穿路，中途与会展路、惊驾东路等东西向道路相接，全长约1435米，道路标准路幅宽度36米。

盛梅路贯通后，东部新城和高新区南北向又多了一条快速大通道，通道南起宁穿路，向北到通途路后与现在剑兰路相接，直至江南路。

(记者 刘波 通讯员 陈晓艳 摄)

全省人大电子政务工作 座谈会举行

本报讯(记者陈飞 通讯员乌浩杰)昨日上午，全省人大电子政务工作座谈会在我市举行，着重就浙江省新一届市县人大电子政务建设进行座谈交流。

会上，市人大常委会办公厅相关负责人介绍了我市人大电子政务工作开展情况。据了解，目前，新版“宁波人大网”已正式上线运行，网站功能有了较大提升，电子表决系统得到普遍应用，人大业务应用系统平台建设

稳步推进。会议指出，信息化建设已经成为人大工作推进、人大创新发展最佳实现形式。在新一届市县人大的信息化建设过程中，要积极推动代表履职、人大工作与信息技术融合式发展，探索出全新的代表履职空间和权利行使方式，促进“电子民主”蓬勃发展，推动人大工作与时俱进。

省人大常委会副秘书长、办公厅副主任徐杰出席会议。

宁波类矩形盾构技术国际领先

本报讯(记者张燕 通讯员徐昭)昨日，经中科院和中国工程院3名院士、国内多名权威专家评审，宁波轨道交通首创的类矩形盾构机和相应的盾构隧道设计、施工技术成果，被鉴定为“国际领先”水平，具有较大的经济效益和显著的社会环境效益及市场应用价值。副市长林静国参加鉴定会。

为有效破解城市核心区轨道

交通建设难题，推动城市地下空间的集约化利用，减小盾构施工对周边环境的影响，宁波轨道交通率先在全国提出了研发类矩形盾构的设置，并联合上海隧道工程有限公司研制完成了“阳明号”类矩形盾构机。这是国内首台应用于城市轨道交通的类矩形盾构机，也是世界上最大断面的类矩形土压平衡盾构机，比常规圆形盾构机节约了35%的地下空间。

我市一批个人、单位和项目 荣获第五届“浙江慈善奖”

本报讯(吴向正 蔡怀书)昨日，省委、省政府在杭州召开第五届“浙江慈善奖”表彰大会，对2013年7月以来为浙江慈善事业发展作出突出贡献的个人、单位和优秀慈善项目等进行表彰，我市2名个人、8家单位、4个项目榜上有名。

我市荣获第五届“浙江慈善奖”的有：宁波全兴投资实业有限公司方海明、声宝一乐声(香港)有限公司李本俊获“个人捐赠奖”；公牛集团有限公司、宁波如意股份

有限公司、宁海农村商业银行股份有限公司、三生(中国)健康产业有限公司、雅戈尔集团股份有限公司获“机构捐赠奖”；爱晚亭——临终关怀志愿服务项目、“三百对接”公益集市项目、失智老人关爱项目、星宝援助计划项目获“慈善项目奖”；宁波市北仑区红领之家社区服务中心、宁波市红十字会人体器官捐献协调员团体获“志愿服务奖”；宁波市慈善总会获“慈善工作奖”。

宁波外贸：瞄准短板 奋力攻坚

本报记者 单玉紫枫

昨日，记者随市商务委、海关、国税、外管局、人行等相关职能部门负责人赴多家重点外贸企业走访调研时发现，尽管外部形势依然严峻复杂，但我市外贸总体呈回稳向好态势，相关企业通过不断创新经营模式、开拓新兴市场等方式，瞄准短板、拉长长板，不断加快结构调整步伐，新旧动能正在逐步接续转换。

创新制造新机会

“掉期套保、期现对冲、虚拟工厂、工贸结合及‘互联网+’等，都是我们的新增长点。”中基宁波集团董事长周巨乐说，中基是一家贸易为主的企业。近年来，随着外部经济形势的变化，企业不断创新经营模式，逐步探索出转型

发展新路子。

以铁矿石进口为例，“我国是全球最大的铁矿石进口国，但铁矿石每年价格波动幅度高达30%，这意味着企业要应对巨大的价格风险。”周巨乐说，中基为此成立了铁矿、油品两个掉期套保团队。“以金融衍生产品的对冲套保为基础，我们还开发了期现相结合的自营模式，对矿类、油品类现货贸易做了有效的风险对冲，避免了大宗散货价格单边下跌带来的系统性经营风险。”

“未来五年，我们与生产企业合作的油品年进口量预计能达到300万吨，进口额每年将超过10亿美元。”周巨乐自信地说。

深入挖掘觅商机

随着海外市场需求结构的调整，传统发达国家市场渐趋饱和，新兴市场开始释放潜力。迎新、拓

新，我市外贸企业同样“不遗余力”。

“公司旗下，仅荣光外贸一个团队，就拥有西班牙语系毕业生20多名。”宁波凯越国际贸易有限公司负责人汤一浒说，面对新兴市场，“深入”是凯越的一大特性。以南美洲的乌拉圭为例，其他企业的外贸人员，可能会从迈阿密转机到圣保罗，最多再从圣保罗转机到乌拉圭首都蒙得维的亚。“而我们，还会继续飞到乌拉圭的第二大城市，甚至第三大城市。”

作为一家中小型外贸公司，宁波波羽国际经营产品销往世界各地120多个国家，还曾被评为“十大国际市场拓展先进企业”，“少有人去的地方或许风景独好。”公司负责人说。

反哺实业开新局

“贸易与实业历来是相辅相成

的，所以我们突围的方式，就是多元投资，反哺实业。”

宁波君安控股有限公司董事长柯德君介绍，公司溢价收购重组的泰立电子，现已拥有完全自主知识产权的专利40多项，并于今年5月在宁波股权交易中心正式挂牌。受让江苏东台矿德金属有限公司股份，截至去年底，已实现营收近3亿元。君安与实业结合的方式，实现了企业华丽转身。

此外，在跨境电商方面，我市外贸企业也有不俗表现。据悉，今年我市跨境电商进出口额将突破40亿美元。以宁波赛尔集团这样的大型外贸龙头企业为例，通过向外向型中小微企业进出口提供优质的服务进一步做强做大进出口业务，并在开拓新兴市场、深挖专业线产品、探索进口贸易B2B业务等方面下功夫，也取得不俗成效。

不动产登记改革实施一年 市本级实际发证15.2万件

本报讯(记者孙吉鼎 通讯员周张琪 王茜)截至本月26日，市不动产登记中心共受理不动产登记32.5万件、档案查询14.3万件，实际发证15.2万件，日均受理1314件。宁波不动产登记改革走在全省前列。

去年12月28日，我市颁发了第一本不动产权证书，标志着不动产登记工作进入全面实施阶段。

一年间，我市按照市县同步原则，完成不动产登记职责整合和机构组建，梳理完善法规政策

和相关制度，最终实现不动产登记机构、登记簿册、登记依据、信息平台“四统一”，并研究梳理不动产登记统一登记后出现的政策性、历史遗留性等疑难问题，提出针对性解决措施。

市不动产登记中心积极与区县(市)行政服务中心沟通，缩短群众办事半径，改善办事环境。到目前为止，市中心窗口数量由最初的32个增加到55个，形成“一主两辅”的办理点布局，搭建完成“分类运行”的办事体系。

2016年“宁波名牌产品”揭晓 173个产品入选

本报讯(记者仇九鼎 通讯员丁寅)记者昨日从市质监局获悉，2016年宁波名牌产品名单已正式发布。贝发集团有限公司等171家企业生产的173个产品被认定为2016年度“宁波名牌”产品。

据悉，今年有211个产品申报宁波名牌，新申报产品87个，涉及工业、农业、服务业。其中工业产品73个，主要分布在汽车及零部件、电工电器等传统优势产业领域；农业产品3个；服务业产品11个，分布在检验检测、

网络移动、货物运输、产业服务和市场服务等领域。

为提高名牌评价的客观性和公正性，今年，我市研究制定了《宁波工业名牌评价指标》，对新申报的58种工业名牌产品进行了量化评分，使名牌认定结果更加科学。

对被认定为宁波名牌的产品，相关部门将继续加强后续监管。如产品质量发生较大波动，消费者反映强烈，出口产品遭到国外索赔，企业发生重大质量事故，企业的质量保证体系运行出现重大问题等，将暂停或撤销其宁波名牌产品称号。